

dunatáj

MAGYAR NYELVŰ, REGIONÁLIS HETILAP

www.dunataj.sk a facebook-on is

Lapunk tartalmából:

- Siker a XXXIV. OTDK-n
- A tavaszi emlékjárat Gútán 2. oldal
- Ünnepi ülést tartott a két Komárom
- Keserű ajándék 3. oldal



Történetes konferenciával vette kezdetét a 28. Komáromi Napok

Komáromtól Komáromig

Még Görgei és Kossuth is az 1848/49-es forradalom és szabadságharc egyik legjelentősebb csatájának titulálta az 1849. április 26-án lezajlott komáromi ütközetet. Eppen ezért az idei Komáromi Napok nyitórendezvényét jelentő történetes konferenciának – amelyet a felújított Monostori erődben tartottak – is ez volt a központi témája.

Már hagyomány, hogy a Komáromi Napok nyitórendezvénye egy történetes konferencia, melyet az elmúlt években a dél-komáromi városházán a komáromi Duna Menti Múzeumban, vagy a Monostori erőd falai között tartottak. Idén a központi téma a 170 esztendővel ezelőtt a Monostori erődben zajlott ütközet volt.

Mint ismeretes, a komáromi vár a szabadságharc utolsó hónapjaiban, lényegében a harcok egész időtartama alatt ostromzár alatt volt, decembertől ápriliséig elzárták a központtól, majd a világosi fegyverletételt követően még másfél hónapig tartotta magát. Komárom életét jelentősen meghatározta a katonaság ittléte. Számuk vagy megegyezett a lakosság számával, ami 11 ezer fő volt, vagy jelentősen meghaladta azt. A civilek aktívan részt vettek a város védelmében, illetve fedezték a katonaság élelmezésének egy részét, építették a Csillag erődönél lévő hajóhidat, biztosították a zsoldhoz szükséges aprópénzt és a felszerelés gyártását is a helyi mesterek vállalták. Az 1849. április 26-án zajló első komáromi csatában a 24 ezer főt számláló magyar sereg nem csupán áttörte az osztrák ostromgyűrűt, de a 30

ezres osztrák sereg megkezdte a visszavonulást Győr irányába. Ezzel az ütközetrel zárult le a döntő tavaszi hadjárat második szakasza.



A Görgei vezette hadtestek már április 22-én megérkeztek Komárom alá, de mivel a császári lövegek szétlőtték a hajóhidat, a csapatok nem tudtak partot váltani. A gyorsaságon múlt minden. Április 25-re elkészült a rögtönzött talphíd, és másnap a hajnali órákban elkezdődött az ütközet. Komárom sikere Kiss Vendel történész szerint három dologban rejlett. Itt állt a monarchia legjobban kiépített erődjé, ennél is fontosabb volt a védők helytállása és nem utolsósorban a lakosság segítsége.

A konferencián szó esett még Szolnok hadászati szerepéről, a Vogel-hadtest felső-magyarországi hadműveleteiről és a nagyszallói ütközetéről is. Az eseményen az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc Hagyományörző Közhasznú Egyesület átadta a Mária Terézia ezüst gyűrűt. Az ékszer egy kitért szárnyú sast formáz, karmai között ágyugolyóval. A gyűrűt ezúttal az egyesület egyik alapítója, Kerling Alajos (felvételen) vehette át.

Rendkívüli ülésükön személyi kérdésekről döntöttek a komáromi képviselők

Még mindig sok az adós

Tekintettel arra, hogy Com-média Kft. eddigi igazgatóját, Batta Györgyöt a szlovák parlamentben az országos frekvenciatanács tagjává választották, az elkövetkező bő négy évben – összeférhetlenség miatt – Szlovákiában nem tevékenykedhet a média területén. A pályázat útján megválasztott új igazgató beiktatásig az ügyvezetői teendőket Czékus Péter, a Komáromi Lapok jelenlegi főszerkesztője látja majd el.

A képviselőtestületben a Híd párt szócsövének tartott Batta Györgyöt a cég – a megújuló hitelkeretének köszönhetően –, mivel fennállt a veszélye annak, hogy zárolják a cég számláit, ezáltal a KOM-VaK működése ellehetetlenült volna, a hátralékot befizette az ország kasszájába. Az interpellációk keretében Andruskó Imre ismét a város által végzett behajtások módját kifogásolta. Bohumír Kőna, az illetékes hivatali szakosztály vezetője elmondta, hogy a más község által kiadott igazolást csupán egy évben nem fogadta el a hivatal az aktuális önkormányzati rendelet értelmében. Kiderült az is, hogy a város nagyságrendileg mintegy tízezer tartozást tart nyilván, amit

euró adóhátralékot (ebben benne van a büntetőkamat is). A cég – a megújuló hitelkeretének köszönhetően –, mivel fennállt a veszélye annak, hogy zárolják a cég számláit, ezáltal a KOM-VaK működése ellehetetlenült volna, a hátralékot befizette az ország kasszájába. Az interpellációk keretében Andruskó Imre ismét a város által végzett behajtások módját kifogásolta. Bohumír Kőna, az illetékes hivatali szakosztály vezetője elmondta, hogy a más község által kiadott igazolást csupán egy évben nem fogadta el a hivatal az aktuális önkormányzati rendelet értelmében. Kiderült az is, hogy a város nagyságrendileg mintegy tízezer tartozást tart nyilván, amit

a törvény értelmében köteles behajtani.

A programban szereplő határozatok, javaslatok mindegyikét nagy többséggel szavazta meg a testület, kivéve az egyik idegenforgalmi kérvényt (videó felvételek készítésére kért egy helyi vállalkozó 2 ezer eurót), amelyet az illetékes bizottság igen, a városi tanács viszont nem támogatott, így a testület sem bízott rá. A többi kérvényt a bizottsági döntés értelmében jóváhagyták, így elosztásra került az erre a célra szánt 10 ezer eurós idegenforgalmi keret nagy része. Döntés született arról is, hogy a témákkal kapcsolatos megjegyzésekre ezek után a képviselők 5 perc helyett, immár csak két perccel reagálhatnak.

A cseh rendőrség jelentése alapján csapott le a NAKA



A cseh rendőrség hívta fel a figyelmét szlovákiai kollégáinak, hogy nagy valószínűséggel egy kiterjedt bűnszövetkezet Dél-Szlovákiában olyan autók szétszerelésére specializálódott, amelyeket Zlín térségében (26 darabot) loptak el. A nyomozás során beazonosítottak látszott a feltevés, ezért múlt héten pénteken a Nemzeti Bűnüldözési Ügynökség (NAKA) egysége Gútán és Andódon egyidőben csapott le a gyanús szerelőműhelyekre. Összesen öt családi ház és négy egyéb jellegű helyiség, többnyire műhely és raktár átkutatására került sor. Egylőre öt személyt vettek őrizetbe, mert a letartóztatott személyeknél több – bűncselekményekből származó – autórészletet találtak.

A Komáromi járás rekordot döntöget:

Itt van a legnagyobb munkanélküliség

Nyitra megyében a legutolsó statisztikai adatok szerint fokozatosan csökken a munkanélküliség, a február végéig készített statisztika szerint 3,14 százalék volt, Nyitrán, ennél még kisebb. A megye valamennyi járásában is érezhető a munkanélküliség arányának csökkenése, kivétel egyedül a Komáromi járás képez maga 4,56 százalékaival. A Nyitrai járásban ez az adat 2,4 százalék volt.

Mindez eléggé elgondolkodtató...

Adományozza adója 2 százalékát a Podunajsko-Dunatáj Polgári Társulásnak!

Felhívjuk olvasóink szíves figyelmét, hogy az adóbevallást készítő természetes és jogi személyek, valamint az alkalmazottak idén is felajánlhatják jövedelemadójuk 2 százalékát a bejegyzett civil szervezetek részére. Ezt a 2018-as évről szóló adó-

bevallás benyújtásakor tehetik meg oly módon, hogy a „Vyhlasenie o poukazani podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej (právnickej) osoby” részében a felajánlott összegén kívül a következő adatokat tüntetik fel:

IČO: 422 01527
Právnicka forma: Občianke druženie
Obchodné meno: Podunajsko-Dunatáj
Sídlo: Slnecná ul. 565/36
94 501 Komárno



9 771 339 91 0001

EP-VÁLASZTÁS
2019. MÁJUS 25.

1. Csáky Pál

2. Berényi József

4. Tárnok Balázs

21. MAGYAR KÖZÖSSÉG PARTI

MADÁRSKEJ KOMUNITA

VÉDJÜK MEG EURÓPA ÉRTÉKEIT!

Obchodná forma: Migrandová strana maďarskej komunity – Magyar Közösség Partija, Čajkovo R. 81 05 Bratislava, IČO: 00078683
Dodávateľ - Vydávateľ: Tlačiar: Moravice - VYDAVATELSTVO DANUBIUS, Dlhá 47, 940 03 Kolárovo, IČO: 1767961

Megaláztatásunk története és mai továbbélése európai szemmel

Még néhány szó a Felvidékről kitelepítettek emléknapja alkalmából

Az Országgyűlés 2012-es határozata alapján április 12-én a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapja. 1947-ben ezen a napon kezdődött a felvidéki magyar lakosság áttelepítése Magyarországra. A felvidéki magyarok deportálása és kitelepítése történelmünk fájdalmas időszaka, a háború utáni Európa szégyenfoltja. A német és magyar lakosság teljes kitelepítésének tervét már 1941 februárjában megfogalmazták, a háború után a csehszlovák hatalom pedig a Beneš-dekrétumok alapján megkezdte a felvidéki magyarok erőszakkal kényszerű deportálását. A csehszlovák-magyar lakosságcsere-egyezményt 1946 februárjában írták alá, azonban a magyar fél késleltette a lakosságcsere megkezdését. A csehszlovák hatalom emiatt – nyomást gyakorolva a magyar kormányra – 1946 novemberében megkezdte a magyar családok deportálását Csehországba.



A deportálást a legnagyobb télben hajtották végre, fűtetlen marhavagonokban. Nem sokkal a második világháború borzalmai után tehát újra megjelentek a marhavagonok, amelyek újra egy közösség felszámolását szolgálták.

A deportálások leginkább a tömbmagyar területeket érintették, ahonnan általában a települések egynegyedét hurcolták Csehországba. A csehszlovák kormány fő célja az egységes csehszlovák nemzetállam eszméjének megvalósítása volt, az összefüggő magyar területek felszámolásával. Közel 10 ezer családot, több mint 40 ezer személyt deportáltak, köztük több mint 5 ezer hat évnél fiatalabb gyermeket. A széleskörű tiltakozások hatására a csehszlovák hatóságok 1947 februárjában leállították a magyar lakosság kényszerű elhurcolását. A felvidéki magyar közösség felszámolásának célja azonban továbbra is napirenden maradt, így ezt követően – 1947 áprilisától 1948 decemberéig – került sor a csehszlovák-magyar lakosságcsereére. A szlovákiai magyarok közül elsősorban a letehetősebbek kerültek az áttelepítendő listájára, emellett jelentős volt az áttelepített értelmiségiek száma. A felvidéki magyar értelmiség ilyen tudatos lefejezése szintén a közösség megbontására irányult, amely a mai napig érezhető károkat okozott közösségünkben.

A háború vége a felvidéki magyaroknak – szerencsésebb sorsú európai polgártársainkkal ellentétben – nem a fel szabadulást és az ország újjáépítését, a boldog békeidőket hozta el, hanem számunkra a jogfosztottság időszaka következett. Az erkölcsi és anyagi jóvátétel a mai napig várat magára. A szlovák állam máig nem kért bocsánatot polgáraitól, tőlünk, felvidéki magyaroktól, hogy ilyen közösség elleni bűnöket követek el ellenünk, emberi méltóságuk teljes sárba tiprásával. Bár ma távolinak tűnik ez a sötét korszak, a Beneš-dekrétumok a mai napig velünk élnek. 12 évvel ezelőtt – az akkor már EU tagállam Szlovákiában, a jelenleg is kormányzó SNS és SMER vezetésével és kezdeményezésére – hatályukban megerősítették a Beneš-dekrétumokat, beleértve a kollektív bűnösség elvét rögzítő dekrétumokat is. A kollektív bűnösség elvének megerősítését az Európai Unió mindeddig tétlenül nézte. Felmerül a kérdés: mennyiben egyeztethető össze a kollektív bűnösség elve az EU alapvető értékeivel, így az emberi méltóság tiszteletben tartásával, a szabadság, egyenlőség és jogállamiság, valamint a kisebbséghez tartozó személyek jogainak tiszteletben tartásával? A felvidéki magyar politikai érdekképviseletnek – európai és hazai szinten – kötelessége körme szakadtáig küzdeni azért, hogy ezt a szégyenfoltot eltöröljük. Szlovákiának pedig mielőbb bocsánatot kell kérnie az erőszakosan deportált felvidéki magyaroktól és utódaiktól, megfelelő kártalanítás biztosítása mellett.

Azt hihetnénk, hogy már túl vagyunk azokon az időkön, amikor egyes politikai erők célja a felvidéki magyar közösség jogfosztása, megalázása és a közösség felszámolása volt, azonban virágzóan kikiáltott szlovák-magyar kapcsolatok idején – a Beneš-dekrétumok rögzítette kollektív bűnösség elvének megerősítése mellett – továbbra is tiltják a kettős állampolgárságot, továbbra is háborús bűnösnek tekintenek a felvidéki magyarság és egyetemes kereszténység mártír hősére, Esterházy Jánosra, sőt, újabb betiltják nemzeti identitásuk kifejezésének legerősebb eszközét, himnuszunk éneklését is – ehhez a jogfosztáshoz azonban ma már sajnos magyar parlamenti képviselők is tevékenyen hozzájárultak. Különösen érthetetlenek ezek, a nemzeti közösségünk elleni törekvések annak fényében, hogy a szlovák és magyar nép teljes békében és barátságban él egymás mellett. Az ilyen megközelítést egyszer s mindenkorra száműznünk kell. Ugyanakkor nem csak a többségi nemzetől kell követelnünk a bocsánatkérést és a XXI. században vállalhatóan elvek teljes felszámolását, hanem saját magunkkal szemben is kritikusan kell lennünk. Erélyesebben és alázatosabban kell dolgoznunk közösségünkért, száműznünk kell magunk közül a képviselőkre nem méltó vezetőinket, és újra meg kell határoznunk, hogy merre megyünk tovább mi, felvidéki magyarok.

Dr. Tárnok Balázs, jogász, az MKP európai parlamenti képviselőjelöltje

A Selye János Egyetem hallgatóinak sikere a XXXIV. OTDK-n Nemzetközi porondon is megállták helyüket

Kiemelkedő eredményeket értek el a Selye János Egyetem hallgatói az XXXIV. Országos Tudományos Diákköri Konferencián, amelyet idén Esztergomban rendeztek meg. Itt került sor a területi diákkonferenciák győzteseinek országos értékelésére.

Az OTDK Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnológiai Szekciójába 147 pályamű versenyzett.

A szekción belül „A kisgyermekkorú bölcsődei, óvodai tanulás és tanulástámogatás” tagozatának első helyezettje Nagy Anna és Tóth Emese a SJE TTK Óvó- és Tanítóképző Tanszékének hallgatói lettek. Pályamunkájuk címe: „Az óvodáskorú gyermekek táplálkozási és mozgásos szokásainak vizsgálata”.

A szekció Művészet és nevelés tagozatában különdíjas lett a SJE TTK Óvó- és Tanítóképző Tanszékének hallgatója Bc. Bence Erika a „Kokas módszer az óvodában” című pályamunkájával.

Az OTDK Agrártudományi Szekciójában közel 300 pá-

lyamunka versenyzett. Az Elelmiszertudományi tagozat első helyezettje Bc. Remény-

ban 450 pályamunka versenyzett. Itt Mgr. Zsigmond Tibor „Az X és Y generáció a mobil



ség Dániel a SJE TTK Kémia Tanszékének hallgatója lett, a „Kiválasztott zöldségfélék antioxidációs kapacitásának kiértékelése” című munkájával.

Az OTDK Közgazdaságtudományi Szekciója 44 tagozat-

applikációk világában” című dolgozata a WizzAir, míg Bc. Sánta Kamilla „Termékfejlesztés – korunk leghatásosabb reklámformája (?)” című munkája a SAS Hungary különdíjában részesült.

Gútán is járt a tavaszi hadjárat emlékmene

Dobpergés mellett érkezett meg a tavaszi hadjárat serege a gútai Szent Rozália emlékparkhoz, ahol Horváth Árpád, a város polgármestere fogadta a dísz-egyenruhás gyalogosokat, tüzeiket és a lovasbandériumok képviselőit. Tárnok István mérnök, a csapat vezetője mutatta be az egyes harcnevek képviselőit, majd dr. Tárnok Balázs (az MKP EU-es képviselőjelöltje) foglalta össze a szabadságharc eseményeit és vont párhuzamot napjaink fiataljai és a szabadságharc hősei között. Dr. Vass László történész a felvidéki harcok sorrendjét elemezte. Ezt követően a hadjárat képviselői elhelyezték az 1948/49-es szabadságharc emléktáblájánál a megemlékezés koszorúját, majd az ünnepi sortűz után a városi sportcsarnok mellett ügyességi bemutatókra, harci játékokra is sor került.

A felvételeken (jobbra fent): Tárnok Balázs hagyományörző ezredes és dr. Vass László honvéd ezredes vezetésével érkeztek Gútára a tavaszi hadjárat résztvevői, (középen) bemutatót tartottak a lövészek, (balról-lent) díszsortűz a Szent Rozália emlékparkban, a koszorúzás pillanata, Horváth Árpád köszönti a résztvevőket, dr. Tárnok Balázs és dr. Vass László tart ünnepi beszédet. Kép és szöveg: Mgr. Morovič Orsolya



A Selye János Gimnázium III. B osztálya Pozsonyban volt tanulmányúton

Április 15-én került sor a III. B osztályának tanulmányi kirándulására. Szerencsésnek nevezhetjük magunkat, hiszen az időjárás is nekünk kedvezett, megfelelő volt Dévény várának felfedezéséhez, illetve a főváros, Pozsony belvárosának megismeréséhez.

Délután Dévény várának maradványain át jutottunk fel a magas dombtetőre, melyen festői panoráma tárult elénk, a Duna és a Morva folyók összefolyásával. A várom területén található egy 55 méter mélységű kút, melybe egy kannányi vizet öntöttünk, megszámláltuk, hogy hány másodperc alatt érkezett le az a bizonyos vízmennyiség, leérkezését a hangos vízcsoobbanás jelezte.

Ezután a vár területén lévő emlékművekkel ismerkedhettünk meg, mint például a határon átlépő, menekülő, elfogott, az ott kivégzett személyek névsorát tekintettük meg. Tovább haladva a szűrtoronyt láthattuk, melyhez fűződik egy szerelmi illetve tragikus monda, miszerint a várúr lánya nem a neki szánt férfinak akart feleségül menni, hanem szerelméhez, aki a család ellenségének fia, így inkább a halált választotta. Ezen a területen meg-

található még a határvonalon húzott régi drótkerítésből készített óriásszív, illetve a milleniumi kapu. Különböző bicikliutak is megtalálhatóak e helyen, köztük Kittseebe vezető út is, melynek városa híres a csokiról.

A napunk további részén a Pozsonyi vár történelmi jelentőségéről számolt be nekünk a tapasztalt, művelt idegenvezetőnk, majd a Staré Mesto, azaz az Óváros felé vettük az irányt. Itt tekinthettük meg a város fő látványosságait a Szent Márton-székesegyházat, mely egy 15. száza-

di gótikus építmény, egykori koronázási helyszín. A dicsőséges időkre templom tetején, 85 méter magasban elhelyezett 150 kilogramm tömegű, a Szent Korona aranyozott mása emlékeztet. Továbbá a régi városházát, Primás-palotát, Grassalkovich-palota épületét, a Szent Mihálykaput és az Óváros utcáin található híres szobrokat, mint például a Schöne Nácit, a csatornából kikandikáló Kandit vagy a padhoz támaszkodó napóleoni katonát.

Füri Friderika III. B osztályos tanuló



A Jó Szó immár 23. alkalommal a Selye János Gimnáziumban

Idén is immár hagyományosan irodalmi rendezvény színhelye volt a komáromi Selye János Gimnázium díszterme. 2019. április 24-én és 25-én került megrendezésre a Dobré slovo – Jó Szó elnevezésű szlovák nyelvű vers- és prózamondó verseny kerületi és országos fordulója. A megmérettetésnek immár többéves hagyománya van a komáromi gimnáziumban. A verseny kezdeményezője, megalapítója és a mai napig főszervezője Csémy Marianna az iskola szlovák szakos tanára. A verseny alapfölkönetek abból indult ki, hogy a magyar tanítási nyelvű iskolákban a szlovák nyelv és irodalom oktatása kulcsszerepet tölt be. A szlovák nyelv tanulása és tanítása azonban elképzelhetetlen az irodalom, a kultúra ismerete nélkül.

Ezért a verseny elsődleges célja az volt, hogy fejlesszük diákjaink szókinccsét, nyelvi és kommunikáció készségét, megismertessük velük egy másik nép irodalmát és kultúráját, valamint szereplési lehetőséget adjunk azoknak a tanulóknak, akik szívesen szerepelnek nagyközönség előtt. A rendezvény 23 éves múltjára tekint vissza, és évek óta komoly szerepet tölt be a szlovák-magyar kapcsolatok ápolásában. A verseny több

éve szerves része a Komáromi Napok rendezvénysorozat programjának.

A mára nemzetközivé bővült és hagyományokkal rendelkező megmérettetés egy osztályon belüli szavalóversennyel kezdődött 1996-ban. A szlovákiai magyar diákok részére indított komáromi kezdeményezésből több járás iskoláit megmozgató rendezvénnyé nőtte ki magát.

Az iskolai forduló követően fokozatosan 1998-tól járási,

majd kerületi szintűvé bővült a verseny. A Nyitrai kerület öt járásában működnek magyar tannyelvű iskolák, így a Komáromi, a Nyitrai, a Lévai, Vágsellyei és az Érsekújvári járás legjobbjai már évek óta a Selye János Gimnáziumban mérik össze tudásuk legjavát. A rangos megmérettetésnek az évek során több száz résztvevője volt. A 2012/13-as tanévben első ízben az országos fordulót is sikerült megszervezni.

A Besztercebányai kerület legjobbjai idén is ellátogattak a Selye János Gimnáziumba, de eljöttek a szerepelni vágyó diákok Rimaszombatból és Tornaújvárról is.

A szavalóversenybe az alapszintű felső tagozatosok, valamint a nyolcosztályos gimnáziumok alsó évfolyamainak diákjai kapcsolódhatnak be. Az előadott versek és prózai művek szlovák írók alkotásai, de a diákok gyakran a világ-irodalomból is választanak műveket.

A rendezvény akkor vált nemzetközivé, amikor a szervezők a 2001/2002-es tanévtől nemcsak a szlovákiai magyar fiataloknak akartak szereplési lehetőséget adni, hanem megszólítottak olyan nemzetiségi iskolákat is Magyarországon, ahol oktatják a szlovák nyelvet. Az elmúlt 17 év alatt több általános iskola kapcsolódott be a megmérettetésbe, köztük budapesti, békéscsabai, nyíregyházi, pilisszentkereszti, tótkomlói, dabasi, szarvasi, pitvarosi, nagygyerkeszi, nagybányai, pilisszántói, piliscsési, dunagyörgyi és bukcszentkereszti résztvevőkkel.

Az idei versenyt az iskola igazgatója Andraskó Imre és



A nemzetközivé vált Dobré slovo – Jó szó versenyt komáromi döntőjét és értékelését megtisztelték részvételükkel a megye és a vendégiskolák képviselői is, akiket Csémy Marianna tanár, a verseny ötletgazdája köszöntött.



Csémy Marianna tanárnő a verseny háziasszonya nyitotta meg.

A rendezvény ünnepélyes megnyitóján részt vettek: Mgr. Marián Kéry, Nyitra megye alelnöke, Helena Psotová mérnök, a Nyitra Megyei Hivatal igazgatójának irodavezetője, Mgr. Milan Galaba, a nyitrai Tanügyi Hivatal vezetője, RNDr. Vladimír Gubiš, a Nyitra Megyei Hivatal oktatási főosztályának vezetője és Mgr. Ondrej Gajdác, Komárom alpolgármestere.

A kétnapos versenyzés után ünnepélyes eredményhirdetés következett.

A kerületi forduló győztesei: 1. kategória: 1. hely: Korpás Andrea – Léva

2. kategória: 1. hely: Horváth Tibor – Farkasd
3. kategória: 1. hely: Nagy Emma – Léva
4. kategória: 1. hely: Jóna Zoltán – Ógyalla

Az országos forduló eredményei
1. kategória: 1. hely: Sztakovics Máté, Naszvad
2. kategória: 1. hely: Valent Adam – Rimaszombat
3. kategória: 1. hely: Nagy Emma – Léva
4. kategória: 1. hely: Bencz Zsolt – Gimes

Csémy Marianna a Selye János Gimnázium tanára, a verseny ötletgazdája – főszervező



Ünnepi ülést tartott a két Komárom önkormányzata

Múlt héten pénteken, a hagyományokhoz híven, közös ülést tartott Komárom és Dél-Komárom önkormányzata és ezzel hivatalosan is kezdetét vette a 28. Komáromi Napok programsorozat. Ilyenkor a városok az 1849. április 26-i komáromi csatára emlékeznek, és az ünnepi testületi ülésen díszpolgárt avatnak, illetve átadják a Pro Urbe- és a polgármesteri-díjakat.

Idén a két város testületének ünnepi ülését a Tiszti pavilon dísztermében tartották meg. Észak-Komárom testülete a Balázs-Béla díjas filmrendező, érdemes művészt **Koltay Gábort** avatta díszpolgárrá, míg Dél-Komárom díszpolgára Stubendek László lett. Mint azt az értékelésben kiemelték, **Stubendek László** expolgármester munkája során mindig az egy Komárom-tudat erősítésén munkálkodott.

Posztumusz Pro Urbe-díjat kapott **Kiss Péntek József**, aki Komárom kulturális életének egyik aktív szereplője volt. A Jókai Napok és számos országos kulturális rendezvény szervezője, a GIMISZ, az ES?! Színház, valamint a VISZTA alapítója, rendezője. 1999-ben a Komáromi Jókai Színház igazgatója lett. Gimnazista korától írt verseket, drámát és regényt is.

Komárom önkormányzata még életében ítélte oda a Pro Urbe-díjat **Keszegh István** tanárnak, aki azonban az elismerés átvételét már nem érthette meg. **Keszegh István** tanári pályáját a nagymenyéri gimnáziumban kezdte, 1980-ban a komáromi gimnáziumba került, melynek igazgatója volt 1985-től 1991-ig. Komárom közéletében is hosszú éveken át tevékenyen részt vett, 1993–2000 között ő volt a Csemadok komáromi helyi szervezetének elnöke.

A 28. Komáromi Napok alkalmából polgármesteri-díjat vehetett át **Gustáv Škodáček**, a komáromi kórház sebészeti főorvosa, **Ferencz László** építkezési vállalkozó, a röplabda klub üzemeltetésé-

nek és irányításának vezetője, **Laboda Róbert**, aki egyszerre tornatanár és az irodalmat lázasan hirdető pedagógus, a **KompAkt civil szervezet**, amely előkészítője és szakmai koordinátora a város 480

elnevezésű kampányának, melynek célja, hogy a tudatos szelektív hulladékgyűjtés elérése, valamint **Vincze István** negyvennégyeszes válogatott labdarúgó, aki korábban a Puskás Akadémia csapatát vezette

a tabella élére. Pár éve már a komáromi focicsapatot segíti és kimagasló érdemei vannak abban, hogy a komáromi labdarúgás kiemelt támogatásokat és odafigyelést kap Magyarországról.

Keserű „ajándék” a Földanya nemzetközi napjára

Az ötletet John McConnell vetette fel 1969-ben egy UNESCO konferencián, San Franciscóban. A Föld napját első ízben 1970. március 21-én tartották, ami az északi féltekén a tavasz első napja. 2009-ben Evo Morales bolíviai elnök kezdeményezésére az ENSZ április 22-ét a „Földanya Nemzetközi Napjára”-vá nyilvánította. Denis Hayes amerikai egyetemi hallgató 22-én mozgalmat indított a Föld védelmében, és megalapította az Earth Day Network-ot (Föld Napja Hálózat). Már mozgalmának megindításakor több mint 25 millió amerikai állt mögé, ma pedig szinte az egész Földre kiterjed az általa kezdeményezett mozgalom. Ezernél több szervezet vesz részt benne. Csak éppen Komárom hallgat...

Van is miért, hiszen az illetékesek minden panasza ellenére fülük botját sem mozdították meg annak érdekében, hogy gátat vessenek az egyedülállóan barbár fairtásnak Őrsújfalun. Mindez a Földanya Nemzetközi Napján tetőzött. Elkezdődtek a találgatások, miszerint valaki olcsó pénzért megkaparintotta a területet és lakóházakat szeretne felépíteni, mások arra gondoltak, hogy esetleg a fák pollenjeire valaki allergiás és így akar megszabadulni a problémáiról. Ez az érvelés azért sem állja meg a helyét, mert a környéken minimum húsz-huszonöt éve laknak, s miért éppen most döbbentek rá a fák okozta esetleges kellemetlenségre. Olyan vélemények is elhangzottak, hogy a fák betegek voltak, meg kellett szabadulni tőlük. Ez a feltevés is sántít, hiszen a kivágott és lebontott fatörzsek

minden tekintetben egészségesek voltak (mint az felvételünkön is látszik).

Ami viszont a legmegdöbbentőbb, hogy Komárom illetékes szakosztályának dolgozói miért nem akadályozták meg, hogy a liget, amely évszázadok óta „madár”-ként volt közismert, a vegetáció megkezdése után, azaz március 31. után kiirtsák?

Senki nem törődött a fészkelő, dalos madárkakkal, az itt élő mókuskokkal. A közelben lakók pedig nem a liget suttogó levelei hallgatják majd, hanem valóban az építkezés nehéz gépeit? És még egy kérdés: Ki fogja eltüntetni és rendbe tenni az erdő helyét?

Őrsújfalu felbolydult, remélik, hogy képviselőjük az önkormányzati ülésen követelni fogja a felelőségre vonást.

Átadták Komárom első közösségi kertjét a Timoteus-ház udvarában

2018 őszétől, azaz létrejöttét követően azonnal sikeres pályázaton vett részt a KompAkt nonprofit szervezet, mivel az Általános Hitelbank 10 ezer euróval támogatta azon közösségi kert létrehozását, mely az idősek otthonaú szolgáló Timoteus-házban kapott helyet. A kert a Komáromi Napok alkalmából adták át. Az ötven négyzetméteres területbe kerültek fák, cserjék, paradicsomok, tök- és cukkinifélék, illetve padok, hogy az idősek azokon megpihenve élvezhessék a kert nyújtotta szépségeket. Ide óvodás és iskolás csoportok is ellátogathatnak, akik így nem csupán a természettel, de az élő idősekkel is kapcsolatba kerülhetnek.



COM-therm – energetikai vállalat Már több mint 10 éve a piacon

Komáromban 10 000 lakásnak szolgáltatunk távfűtést, melegvizet és napi 24 MWh villamos energiát is legyártunk.



COM-therm

távhő- és melegvíz-szolgáltatás

a megbízható földgázszolgáltató partnerünkkel



Cégünk székhelye: Miletičova 55 | 821 09 Bratislava | Működési területünk: Palatinova 39 | 945 01 Komárno
www.comtherm.sk

MEDCHIR

EGYNAPOS SEBÉSZET GÚTÁN

Kellemes környezetben, európai csúcsmínőségű sebészeti felszereléssel ellátott műtőnkben új szolgáltatással is jelentkezünk:

Plasztikai sebészetünkön vállalunk

- ☒ mellnagyobbítást,
- ☒ mellék térfogatredukcióját,
- ☒ hasi korrekciót,
- ☒ arc- és fülplasztikát,
- ☒ régebbi hegek korrekcióját.

Érdeklődjön Gútán,
MEDCHIR Kft.
Kereszt utca 8.

Tel.: 035/ 7720 616 * 0907163 386.

Ambuláns kezelések:

hétfőn	7-től 15 óráig	Dr. Viola Miklós sebész
kedden	13-tól 18 óráig	Dr. Máriási László sebész
szerdán	10-től 14 óráig	Dr. Viola Miklós sebész
csütörtökön	11-től 18 óráig	Dr. Viola Miklós sebész
pénteken	9-től 15 óráig	Dr. Máriási László sebész

Pedikúra / Pedikűr

Tel.: 0908 761 373.

CLEAN city Vnútorná okružná 53
945 01 Komárno

Tel.: 0907 562 522, 035/7713 003
cleancitykomarno@gmail.com

Ponúka Vám kontajnerovú prepravu stavebného a priemyselného odpadu v 3 m³, 5,5 m³, 8 m³ kontajneroch.

Konténeres hulladékszállítás, építési törmelék és ipari hulladék 3 m³, 5,5 m³, 8 m³-es konténerekben.

**NAJLEPŠIE CENY V OKRESE KOMÁRNO!
A KOMÁROMI JÁRÁS LEGJOBB ÁRAI!**



KLIMATIZÁCIÓS
BERENDEZÉSEK



SZIGETELŐ-
ANYAGOK



ENERGIA-
RENDSZEREK

Felújítja otthonát?
Jó lenne a fűtésen spórolni?

Van megoldás!



ThermoShield®
high performance in paint



Palatinova 39, 945 01 Komárno • Tel / Fax: +421 035 770 3009 • E-mail: heloro@heloro.sk

www.heloro.sk

GALERIA FOTO

FUJIFILM

DIGITÁLIS LABOR ÉS
FÉNYKÉPÉSZ MŰTEREM

FUJIFILM DIGITAL IMAGING FDI

fényképezés * kidolgozás
grafika * ajándékok

Komárno
Františkánov 18A
Tel.: 0905 918 628

E-mail:
galeriafoto.kn@gmail.com

facebook.com/galeriafoto.kn

* Sirkövek vésetése és festése.
Tel.: 0908 753 072.

* Eladó félkész családi ház
12 áras telekkel Keszegfalván,
a Fő út mellett. (közmuvesítve,
320 V, gyűrűskút öntözéshez) Tel.: 035/7740 478.

Projektív kancelária
Tervezőiroda

Pre Vás – Önökért



* Energetické certifikáty –
energetikai tanúsítványok
Tel.: 0907 264 815
email: pvendegh@gmail.com

Autóbiztosítás?



A legjobb áron!
Tel.: 0905 928 195

Rekom

Rekonštrukcia bytov
* Lakásfelújítás

* Tel.: 0948 622 051 *

* Eladók 7-hetes Dominant tojójér- * Vennék piros színű
cék (3,70 euró/db). Tel.: 0918 3030580, Feliciát. Tel.: 0944
0950 760 760. 769 217.

4		1		3	8	3	6	8						
	3	5	9	2	4			1	5				8	
		3			9		4	7			1			
	5	6	7			8					3	2		
7		1	2	8		4			8					7
	2	3	9			9	2						5	
5			4				1			4			3	
9	4	5	2	8			3		1	6				
2	6		8		5						8	9		2

S
Z
U
D
O
K
U

BABETTA 210, STELLA, STING,
MANET, KORRADO,
JAWA, PIONIER, SIMSON TÍPUSÚ
MOTORKERÉKPÁROKAT
KERESSEK.

Lehet hibás, működésképtelen állapotú is!

Tel.: 0905515443



atechnet
megoldjuk! vyriešime to!

ELKÖLTÖZÜNK! NYITÁS: JÚNIUS 3. GYŐR UTCA 19, GÚTA

EvyTom

Lakásfelújítás

Bontás * falazás * festés * mázolás *
villanyszerelés * víz- és gázszerelés *

Tel.: 0905 450 570

COM-therm – energetická spoločnosť Vyše 10 rokov na trhu

Dodávame teplo do 10 000 domácností a vyrábime denne 24 MWh elektrickej energie.



COM-therm

výroba tepla a TUV

so spoľahlivým dodávateľom plynu



Sídlo spoločnosti: Miletičova 55 | 821 09 Bratislava | Prevádzka spoločnosti: Palatinova 39 | 945 01 Komárno
www.comtherm.sk

